

**Марченко**

**Оксана Анатольевна**

**Депутат** Законодательного собрания Новосибирской области по округу №28 (Ленинский район Новосибирска)

**Комитет** по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике, заместитель председателя

**Фракция** КПРФ

Приложение к газете  
ведомостинсо.рф  
**ВЕДОМОСТИ**  
Законодательного Собрания  
Новосибирской области



## Оксана Марченко: «Добрый сердцам тоже нужен ориентир»

В ноябре этого года в культурно-досуговом центре имени Станиславского Ленинского района Новосибирска прошёл традиционный конкурс талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья «Радуга добрых сердец». И в очередной раз в жюри была приглашена депутат Законодательного собрания **Оксана Марченко**. Зная основную «специализацию» депутатской деятельности Оксаны Анатольевны, мы решили ещё раз поговорить с ней о тех, кто в нашем обществе до сих пор не окружён достаточным вниманием и заботой.

— Очень сложно разговаривать сейчас, практически сразу после завершения конкурса: видно, что все ваши эмоции остались там — в зале, на сцене, где выступали ребята...

— В этом году я ещё превзошла себя, досидев до самого последнего выступления. Год назад мне на это просто не хватило сил. С одной стороны, очень радостно видеть, как дети с проблемами здоровья преодолевают не только волнение выхода на сцену, перед полным залом, но и зачастую физическую боль. Они поют, танцуют, читают стихи, в том числе и собственные, разыгрывают театральные мини-атюры. Повторюсь, это очень радостно видеть, но когда ты знаешь истории большинства

детей, выходящих на сцену, знаешь, через что приходится проходить им и их семьям, то эмоции невольно накачиваются. В таком жюри не то что оценивать, просто сидеть очень непросто. Но, как говорится, однажды сев в эту лодку, я уже не собираюсь выходить на берег.

— Год назад мы с вами говорили на тему того, как вы выбирали на округе школы, какие-то детские клубы, которым сейчас оказываете помощь. Дети с ОВЗ также оказались в центре вашего внимания и поддержки?

— Да, действительно, я говорила и могу повторить мысль о том, что в начале срока депутатских полномочий мы с помощницей провели полный «аудит» различных образова-

тельных и социальных учреждений, которым не только мало кто помогает, а где уже в принципе не ждали никакой помощи. И когда ты знакомишься с ситуацией в целом, то невозможно не обратить внимание и на проблемы детей-инвалидов.

Большинство из нас очень мало знают о том, как живут дети с ограниченными возможностями здоровья, чем занимаются в свободное время, в каких условиях обучаются. На 99,9% это заботы их родителей и многочисленных общественных организаций

## Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти предпраздничные дни объединяют нас радостью общения с родными и близкими, верой в лучшее и надеждой на добрые перемены. Мы вспоминаем самые лучшие, самые яркие моменты уходящего года, загадываем желания и строим планы на будущее.

Пусть Новый 2019 год откроет новые возможности в реализации намеченных планов и будет наполнен приятными событиями, впечатлениями и встречами! От всей души желаю вам и вашим семьям мира и добра, достатка и любви. Крепкого здоровья, счастья и благополучия, дорогие друзья!

С уважением,  
Оксана  
МАРЧЕНКО

Продолжение на стр. 2

Продолжение. Начало на стр. 1

и фондов, основатели которых, как правило, тоже столкнулись с этим на личном опыте. Вот у нас на округе, к примеру, есть коррекционные школы №14 и №62, но для меня стало настоящим откровением и открытием, то что даже во многих обычных общеобразовательных школах есть целые специализированные классы для детей с ОВЗ. И мы понимаем, что никаких наказов, просьб, никаких сигналов о необходимости поддержки ни ко мне, ни к другим депутатам не поступает. Есть директора активные, пробивные, которые об этом везде говорят, но многие никаких усилий не прилагают. Класс вроде бы есть, занятия проводятся, а как себя чувствуют эти дети, есть ли у них условия для социализации — волнует немногих. Болезнь, ограничение здоровья у ребёнка уже есть — это данность, с которой они живут. Но практически с любой болезнью можно не только ходить в школу, но и заниматься творчеством, искусством и не чувствовать себя среди сверстников «особенным» в худшем смысле этого слова. Кстати, уже не первый раз посещаю конкурс «Радуга добрых сердец», я с удовольствием вижу не только постоянных участников и то, как они растут и расцветают, но и много новых лиц. Это, в том числе, означает, что и мой небольшой вклад в это дело работает, ребята с ОВЗ имеют возможности развивать свои таланты и ощущать себя равными, а не одиночками, про которых никто не знает.

— Оксана Анатольевна, вам не пришлось слышать такое мнение, что помощь детям с ограниченными возможностями — это такой бесприкрытый пиар, лёгкий способ завоевать популярность?



Особенные дети — особое направление внимания и заботы депутата.

— Это просто смешно и глупо, потому что если бы так было, то все чиновники, депутаты и бизнесмены помогали бы только детям-инвалидам — и о проблемах мы бы сегодня не говорили. А по факту многие о масштабе проблем не знают, и даже если ты захочешь влиться в эту «радугу добрых сердец», то либо это нужно целенаправленно захотеть, либо прийти отчасти случайно, как я. Не буду отрицать, что как депутат я сегодня использую своё служебное положение, но не для личной популярности, а совсем наоборот. Во-первых, я могу с помощью депутатского фонда помочь каким-то школам и клубам материально, приобрести необходимое оборудование для учёбы и дополнительных занятий. А во-вторых, я могу обратиться на это внимание на

уровне городской администрации, областных министерств, коллег по Законодательному собранию. Там многое делается, есть хорошие программы дальнейшей социализации детей уже после окончания школ, но важен именно этот, детский возраст. Как его ребёнок преодолеет, так он и во взрослом состоянии будет жить. А мы нередко видим, что очень многие инвалиды просто не готовы к обществу, они не умеют с ним контактировать, у них в детстве не было нормальной социализации.

— Вы уже это упомянули, так что расскажите — кому и чем конкретно может помочь и помогает депутат Марченко?

— Прежде всего, отмечу уже упомянутые школы №14 и №62, за работой и достижениями которых я очень пристально слежу, меня связывают хорошие дружеские отношения с педагогическими коллективами, и я искренне восхищаюсь этими женщинами, их мудростью, терпением и верой, которые они демонстрируют в своём нелёгком труде.

В прошлом учебном году в 14-й школе набрали в первый класс ребятшек с синдромом Дауна, для работы с которыми требуются определённые условия. Именно поэтому я выделила из своего депутатского фонда средства на приобретение оборудования для кабинета психолого-педагогической поддержки, который многие знают как «сенсорную комнату». Это, кстати, очень большая проблема, у нас

в городе решаемая в основном при помощи депутатов и спонсоров, которых эти депутаты смогут уговорить помочь детям. Я в последнее время очень плотно занимаюсь этой тематикой: мы контактировали как с производителями оборудования для подобных комнат, так и со специалистами, разрабатывающими специальные методики для занятий с детьми с ОВЗ. И вот в ходе общения с коллегами из Польши мы узнали, что в очень, мягко говоря, небогатой европейской стране сенсорными комнатами оборудованы все детские учреждения, начиная с детских садов. Нам, увы, об этом приходится только мечтать, но будем решать проблему маленькими шагами, по мере появления возможностей.

В этом году выделили средства на оборудование сенсорной комнаты и в коррекционной школе №62. Здесь также прекрасный, заботливый коллектив педагогов, которые для большинства детей становятся вторыми мамами. Приятно смотреть, как благодаря заботе, любви и усердию детки будто рождаются заново, преодолевают свои болезни. Я об этом говорю не понаслышке: 62-я школа для меня особенная, ведь здесь обучаются спортсменки из моей подшефной ДЮСШ «Заря», а Данил Сальков и Вероника Савельева являются чемпионами России по конному спорту.

Немного помогли в этом году и молодёжному центру «Современник». Там брейк-дансом занимаются как дети, так и взрослые, уже титулованные и известные танцоры. И вот они решили сделать очень хорошее дело — создать студию брейк-данса для людей с ограниченными возможностями здоровья. Естественно, я не могла отказать им в поддержке. Я постоянно убеждаюсь, что среди людей с ОВЗ — огромное количество творческих людей, тех, кто хочет заниматься спортом, но, к сожалению, многие из них проводят свободное время в четырёх стенах. Поэтому каждая предоставляемая им возможность постигать окружающий мир, будить интерес к жизни и общению должна максимально приветствоваться и поддерживаться. «Современнику» — ещё раз моя благодарность и уважение за то, что они придумали.

Повторюсь: добрых людей, готовых и желающих помогать, на самом деле немало. Но им нужны ориентиры и знания. Если мне в своей депутатской деятельности удаётся сделать этот круг немного шире, а «Радугу добрых сердец» чуть ярче, то могу считать это хорошим достижением.

## Распределение субсидий депутатского фонда Оксаны Анатольевны Марченко в 2018 году

- Комплексный центр социального обслуживания населения Ленинского района — оказание материальной помощи людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, — 400 тысяч рублей
  - Детский сад №406 — приобретение и монтаж пластиковых окон, детской мебели и материалов для ремонта групп, расходы на хозяйственные нужды — 400 тысяч рублей
  - Школы №20, 160, 94, гимназия №16 «Французская» — приобретение и монтаж уличного спортивного комплекса ГТО-Оптима — 360 тысяч рублей
  - «Дом детского творчества им. Володи Дубинина» — благоустройство уличной территории (приобретение тротуарной плитки), приобретение 3D-принтера — 260 тысяч рублей
  - Школа №128 — приобретение учебной мебели и установка питьевых фонтанов — 250 тысяч рублей
  - Благоустройство придомовой территории дома по адресу Ватутина, 7 — установка спортивных тренажёров, пергол, скамеек, урн — 250 тысяч рублей
  - Специальная (коррекционная) школа №14 — приобретение телевизора и ноутбука, музыкальной аппаратуры, информационных стендов и учебных пособий — 235 тысяч рублей
  - Молодёжный центр «Современник» АМИ «Спектр» — приобретение специализированной музыкальной и звуковой аппаратуры и мебели — 200 тысяч рублей
  - Специальная (коррекционная) школа №62 — оборудование ресурсной сенсорной комнаты — 200 тысяч рублей
  - Детско-юношеская спортивная школа «Заря» — приобретение инвентаря для занятий лыжным спортом — 200 тысяч рублей
  - Детско-юношеская спортивная школа «Обь» — приобретение спортивной формы — 180 тысяч рублей
  - Школа №210 — ремонт коридоров — 170 тысяч рублей
  - МБУ «Спортивный город» — приобретение футбольных мячей, защитной хоккейной экипировки — 150 тысяч рублей
  - Культурно-досуговый центр имени Станиславского — приобретение светового оборудования — 150 тысяч рублей
  - Школа №69 — приобретение дверей в учебные кабинеты — 100 тысяч рублей
  - Детский оздоровительно-образовательный центр «Спутник» — приобретение инвентаря и замена оконных блоков — 100 тысяч рублей
  - Детский сад №95 «Степашка» — ремонт системы отопления и установка кранов регулирования тепла — 100 тысяч рублей
  - Детский сад №15 — частичный ремонт крыши, побелка помещений — 80 тысяч рублей
  - Школа №170 — приобретение парт с регулятором по высоте и наклону поверхности — 75 тысяч рублей
  - Инженерный лицей НГТУ — приобретение и монтаж дополнительного уличного спортивного оборудования — 50 тысяч рублей
  - Детский сад №66 комбинированного вида — приобретение оборудования и компьютерной техники — 50 тысяч рублей
  - Дом по адресу: ул. Немировича-Данченко, 8 — устройство парковочного кармана на придомовой территории — 40 тысяч рублей
- Итого: 4 миллиона рублей



## Стимул для новых достижений

34-я сессия шестого созыва Законодательного собрания стартовала с приятного момента. Сенатор Владимир Лаптев вручил Оксане Марченко, заместителю председателя комитета Законодательного собрания Новосибирской области по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике, Почётную грамоту Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

В тексте с подписью председателя верхней палаты российского парламента Валентины Матвиенко сказано, что новосибирский депутат награждена «за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации и совершенствование законодательства Новосибирской области». Кроме того, Оксане Марченко вручили значок с символикой Российской Федерации.

— Конечно, для меня это очень почётно, приятно и неожиданно, — призналась Оксана Анатольевна. — Но это ещё и определённый стимул, который настраивает на работу, заставляет не расслабляться, а ещё уверенней ставить перед собой цели и успешно достигать их. В будущем я постараюсь работать с ещё большей эффективностью, энтузиазмом.



## ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

г. Новосибирск, Ленинский район, ул. Ватутина, 7  
Приём депутатом и помощниками —  
по предварительной записи **Тел: 8 (383) 355-49-90**

# Там, где всегда ждут

Оксана Марченко поддерживает конный спорт в Ленинском районе и дарит радость «особенным детям».

Заместитель председателя комитета Законодательного собрания по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике **Оксана МАРЧЕНКО** в своей депутатской деятельности твёрдо придерживается одного принципа — обязательно идти туда и помогать там, где другие не бывают. Как выяснилось, в Новосибирске огромное количество учреждений, практически не охваченных вниманием властей и, в том числе, депутатов разного уровня. Именно так в сфере интересов депутата появилось отделение конного спорта муниципальной детско-юношеской спортивной школы «Заря». Сегодня без конного клуба Оксана Анатольевна себя уже не мыслит, старается бывать здесь при любой возможности.

## «Доктор» Румба

Визит любого человека в конюшню сопровождается радостным пофыркиванием. Между детьми, тренерами и четвероногими питомцами здесь полнейший контакт: всех своих «подопечных» лошадки знают в лицо, дружелюбно утыкаются мордами в протянутые руки. Одна из любимиц Оксаны Анатольевны — кобыла Румба, «работающая» в клубе по направлению иппотерапии и лечебной конной езды. Румба, красавец Гермес (кстати, очень перспективный спортсмен) и ещё две лошади были куплены в прошлом году при непосредственном участии депутата.

— На Румбу, например, деньги были выделены из депутатского фонда. Кроме того, в прошлом мне удалось провести поправку в областной бюджет и при помощи правительства Новосибирской области получить миллион «целевых» рублей для приобретения лошадей в конноспортивный клуб, — говорит Оксана Марченко. — Это очень важное событие для нас, так как оно не только открывает перед воспитанниками клуба новые спортивные перспективы, но и помогает в лечении детей с ограниченными возможностями здоровья.

Отделение адаптивного конного спорта в «Заре» — крупнейшее в Новосибирске, здесь занимается более 20 ребятишек, которые оздоравливаются и достигают успехов на соревнованиях. Только в 2018 году спортсмены отделения завоевали несколько медалей на открытом Кубке НСО по адаптивному спорту, заняли весь пьедестал на открытом чемпионате СФО и ряде других соревнований высокого уровня. Наибольшим успехом стала Всероссийская Спартакиада специальной олимпиады по конному спорту, где **Кристина Водопьянова** и **Даниил Сальков** одержали победы, а **Вероника Савельева** заняла 2-е место. Кристина Водопьянова, кстати, вошла в состав сборной России, которая в будущем году примет участие во Всемирных летних играх Специальной Олимпиады. Четверо воспитанников клуба стали героями фотосессии очередного этапа федерального проекта «Детский спорт» в нашем регионе — «Герои с неограниченными возможностями». Билборды с фотографиями Даниила, Кристины, **Екатерины Костюковой** и **Вероники Шатохиной** появились на улицах Новосибирска.

## Преобразование не прекращается

Прошедшее лето на территории отделения конного спорта прошло очень результативно — случившиеся тут изменения просто поражают. Обновлено ограждение левады и завезён новый грунт, появился пандус для подсадки ребятишек на лошадок, крытый навес для хранения сена, будут отремонтированы детские раздевалки, установлены вазоны с цветами и скамейки. Удалось депутату решить и застарелую проблему. Рядом с клубом находятся частные гаражи, и раньше машины проезжали через территорию, что угрожало безопасности людей и животных, — теперь сделана объездная дорога, так что вопрос решён. На самом деле всё перечисленное — только начало масштабных преобразований в клубе, которые будут продолжаться.

— Помимо обновления левады, за лето удалось подготовить и площадку для строительства нового денника на семь лошадей, — сказала Оксана Марченко. — Вырубили и вывезли аварийные деревья, которые здесь росли, проект новой конюшни уже готов и сейчас проходит госэкспертизу. Бюджет строительства — примерно 2,5 миллиона рублей, половину этой суммы я уже выделила из своего депутатского фонда. У меня есть большое желание вывести конный спорт, в том числе адаптивный, на новый уровень, и постепенно эти задачи мы решим. Многие уже достигнуто, и мы не намерены останавливаться.

Также в планах депутата сделать на леваде стены и крышу: наличие крытого манежа для выезда позволит добавить в тренировочный процесс, который полноценно может проходить только в сухую погоду, несколько дополнительных месяцев. Прекрасно было бы приобрести и собственный фургон-коневоз, чтобы на важные соревнования местные дети выезжали со своими лошадами. Всё это потребует средств, помощи органов власти, но, зная энергию и вовлечённость Оксаны Анатольевны, можно не сомневаться, что и решение этих вопросов ей по плечу.

В первые дни нового учебного года в конноспортивном клубе «Заря» провели День открытых дверей. Особыми гостями стали дети из 14-ой коррекционной школы, которую также курирует депутат Марченко. У Оксаны Анатольевны есть желание помочь в их оздоровлении с помощью иппотерапии, да и сами дети очень любят проводить время с лошадьми: ухаживают за ними, убирают в денниках. Каждую новую встречу и дети, и животные ждут с большим нетерпением. Многие из тех, кто приходит поправлять своё здоровье, «прикипают» к центру и остаются здесь, переходя в спортивную секцию. Кроме того, с начала этого учебного года в «Заре» появился ещё один тренер, а значит, конный клуб сможет принять больше детей.



Губернатор НСО Андрей Травников знакомится с питомцами конного клуба «Заря».



## Наш друг и помощник

**15**-летняя **Кристина Водопьянова** — воспитанница конного клуба ДЮСШ «Заря», который в течение двух лет активно поддерживает заместитель председателя комитета законодательства по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике **Оксана Марченко**. В этом году в жизни Кристины произошло большое событие — она стала победительницей Всероссийской специальной олимпиады по конному спорту и теперь в составе сборной России будет представлять наш город, регион и клуб «Заря» на Всемирных летних специальных олимпийских играх, которые пройдут в 2019 году в ОАЭ. Вопросы подготовки к этому значимому соревнованию решили обсудить в необычном месте — рабочем кабинете Оксаны Анатольевны в здании областного парламента.

— Решая различные проблемы клуба, мы очень сблизились и подружились с ребятами отделения адаптивного конного спорта.

Кристина давно хотела посмотреть, как работают депутаты, посидеть в депутатском кресле. Мы решили предоставить ей такую возможность, — рассказала Оксана Марченко. — Эти ребята уже победители: они смогли преодолеть сложные обстоятельства, сестры верхом и теперь участвуют в настоящих соревнованиях. Всем нам они показывают пример стойкого, мужественного отношения к жизни. Когда я впервые увидела, в каких условиях они занимаются, сразу решила, что их нужно поддержать.

— Оксана Анатольевна — наш главный друг и помощник. Когда я стану взрослой, так же, как она, буду помогать людям, — заявила Кристина Водопьянова.

Что касается предстоящих соревнований, то для успешного выступления на Всемирных летних специальных олимпийских играх нужно как можно больше тренироваться, и Кристина это прекрасно понимает.

— Специальная олимпиада включает новые для нас виды состязаний, которыми мы раньше не занимались. Сейчас мы вместе с тренером разрабатываем программу подготовки по ускоренному освоению необходимых спортивных навыков, — рассказала депутату спортсменка.

Мама Кристины **Ольга Водопьянова** также отметила, что ещё нужно решить вопрос сопровождения спортсменки во время поездки в Объединённые Арабские Эмираты, потому что присутствие личного тренера в составе делегации сборной не предусмотрено.

Оксана Анатольевна сказала, что поддержка наставника в таких непростых условиях просто необходима, и пообещала помочь в решении этого вопроса. Зная характер депутата, можно не сомневаться, что и эту проблему она решит.



Кристина Водопьянова в гостях у депутата.

# Новая жизнь старой школы

Одним из самых запоминающихся событий этого года (изначально, правда, со знаком «минус») для депутата Оксаны Марченко стало знакомство со школой №128. Фактически центр левобережья, пять минут ходьбы от площади Маркса, но первое ощущение было такое, словно попал на машине времени лет на 30—40 назад.

— Я действительно была в шоке, — рассказала Оксана Анатольевна, — мне казалось, что таких школ, (по крайней мере, в областном центре) уже давно нет. Кое-где в классах стоят парты, за которыми ещё я училась, школьники до сих пор сидят на крашеных лавках. Одна надежда — что новый руководитель школы очень серьёзно и инициативно подошёл к делу, я же, в свою очередь, буду помогать школе из депутатского фонда, а также привлекать внимание властей к существующим здесь проблемам. Убеждена, что наши дети должны получать образование в достойных условиях.

Когда слышишь подобную «презентацию», то воображение рисует самые ужасающие картинки разрухи и бардака. Довольно обшарпанный внешний фасад школы, до которого ещё не дошли руки, тоже не вселяет оптимизма, но, оказавшись внутри, забываешь обо всём. Потому что в школе №128 есть то, что перекрывает впечатление от всех проблем. Настроение, которое буквально «разлило» в воздухе!

Главным «драйвером» этого, несомненно, выступает новый директор Михаил Ермолаев, который пришёл в 128-ю в апреле 2018 года. После вечерней школы №24, которой до этого руководил Михаил Сергеевич, материально-техническое состояние вновь вверенного ему учреждения для него, мягко говоря, стало серьёзным удивлением. Но пребывать в шоке было некогда, и новый директор активно взялся за дело. Первое, что бросается в глаза, — микроклимат в школе. Дети активны, расслаблены и дружелюбны, а директора воспринимают как старшего товарища — без панибратства, но с уважением. Со старшими мальчиками, встречающимися в коридорах школы, Михаил Сергеевич здоровается за руку, и это ни на йоту не выглядит наигранным или неестественным. В холле одного из этажей, где вскоре начнут собираться ученики, мэр школы, 11-классница Полина Курченкова, завершает работу над презентацией школьной конституции, а в центре молодёжных инициатив учитель истории и обществознания (и по совместительству председатель Новосибирского Морского Собрания) Владимир Дмитриевич Михальцов обсуждает с ребятами какие-то важные вопросы. Школьное самоуправление, полностью обновлённый состав социально-психологической службы, 12 из 18 молодых специалистов, пришедших в этом году в школы Кировского района — всё это делает 128-ю абсолютно уникальным, ни на что не похожим учебным заведением. При этом проблемы состояния здания, которо-

му в следующем году исполнится 60 лет, никуда не делись, и их необходимо решать.

Износ инженерных коммуникаций; неработающая в санузлах вентиляция; фундамент, нуждающийся в укреплении; ощутимо прогибающиеся под ногами деревянные перекрытия между этажами — сколько на всё это нужно денег сейчас сказать сложно, к тому же есть проблема посерьёзнее.

— У нас в стенах здания обнаружены три трещины, идущие с первого до четвёртого этажа, — говорит Михаил Ермолаев. — Мы устанавливали самодельные «маяки», определяющие, как ведёт себя трещина, а сейчас заключили соглашение со специализированной организацией, которая будет до июня мониторить ситуацию. Не исключено, что здание признают аварийным, и это будет очень плохо. Но даже если вердикт будет положительным, в ближайшие летние каникулы необходимо начинать большой ремонт, который может продлиться не один год. Необходимо менять окна, старые деревянные двери, которые, как и линолеум на этажах, сейчас не проходят по требованиям пожарной безопасности, заниматься деревянными перекрытиями. До лета пока работаем, а потом будем решать, как жить дальше.

Не хочется думать о худшем развитии событий, но если здание признают аварийным, то всех 600 учеников 128-й школы придётся «расселять» по другим учебным заведениям. Особенно проблематично будет со 150 учениками с задержками психологического развития, обучающимися в этой школе.

— Это дети не для коррекционных школ, не с нарушениями психики, а в основном, пограничном состоянии, которое корректируется при должном подходе, — сказал директор. — Я так волнуюсь, потому что ни в одной школе всего левобережья Новосибирска, специалистов, умеющих работать с такими детьми, больше нет — все у нас. Очень бы не хотелось покидать это здание, не хотелось бы терять коллектив — как педагогический, так и ученический.

Школу мы покидали озабоченными, но с лёгким сердцем. Атмосфера там абсолютная живая, сказочная: очевидно, что «кайф» от ежедневных встреч и общения испытывают как учителя, так и дети. И очень хочется, чтобы не только депутат, но и другие облечённые властью люди обратили на 128-ю особое внимание. Если помочь новому директору и его команде, то можно не сомневаться — об этой школе очень скоро услышат все!



Директор Михаил Ермолаев и мэр школы №128 Полина Курченкова.

## Спасибо за талант и преданность профессии!

Праздник педагогов Ленинского района, посвящённый Дню учителя, состоялся в Новосибирском планетарии. Педагогов поздравила депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Оксана Марченко**. Она отметила, что столь необычное место для празднования было выбрано неслучайно.

— Каждый день вы открываете детям удивительную страну знаний, учите их любить и уважать историю нашей Родины. Вы открываете в наших детях таланты, зажигаете звёзды, которые будут гореть для всех нас. Судьба любого человека во многом зависит от педагога, который учил читать и писать, идти вперёд и не останавливаться на достигнутом, быть добрым и справедливым, — сказала Оксана Анатольевна. — У каждого из нас навсегда в памяти остался свой наставник, благодарность которому мы проносим через всю жизнь. Низкий вам поклон за ваш труд, талант и преданность профессии!

Также в октябре Оксана Марченко вручила Почётную грамоту регионального парламента преподавателю гимназии №2 Виктору Кузьмину. Вторая Новосибирская гимназия расположена на Троллейном жилмассиве Ленинского района. Недалеко от гимназии находятся крупные предприятия — «Сибсельмаш», металлургический завод имени Кузьмина и другие, — и среди

учащихся немало детей и внуков заводской технической интеллигенции, проживающих на микроучастке гимназии. За время работы гимназия зарекомендовала себя успешным, авторитетным учреждением, образование здесь ориентировано на детей с высокой мотивацией к интеллектуальной и исследовательской деятельности. Коллектив гимназии всегда стремится новому, активно участвует в конкурсах, проектах, экспериментах, проявляет инициативу, является победителем и лауреатом многочисленных конкурсов. Один из ярких представителей коллектива — учитель информатики Виктор Кузьмин, воспитанники которого неоднократно занимали первые места на молодёжных чемпионатах.

— Вручая награду, я испытываю огромное удовольствие от того, что именно в нашем городе работают такие замечательные специалисты, — подчеркнула Оксана Марченко. — Хочется пожелать Виктору Фёдоровичу дальнейшего роста, побольше побед учеников и только вперёд!

